

民警帮忙“修复”31年的思念 他终于又“见”到母亲

通讯员 余炫

最近,杭州建德乾潭镇的邹先生收到派出所一条确认信息后,忍不住泪流满面:“这就是我妈妈,我好想她啊。”

他十分感谢民警帮忙办理,请人“修复”了漫漫31年的思念。

31年前,当时20岁的邹先生考上军校,入伍时母亲得了重病,两年后过世。

这31年来,他一直很后悔,自己没有多一些的时间陪伴母亲,甚至没有留下母亲的照片,每每只能在梦里见到妈妈……斗转星移中,母亲的样貌也模糊起来,这成了邹先生一生的遗憾。

2023年2月,邹先生的儿子因工作原因,需要邹先生母亲的死亡证明,31年的痛楚重新翻起……

由于人在江苏,2月17日,邹先生请朋友到乾潭派出所窗口咨询,但是母亲1992年就已去世,现有的系统无法查询到相关资料。

此后,派出所民警方干几经周折,通过户籍库查找,终于找到邹先生母亲的信息。为了确认人员,方干将电脑上发黄的老照片拍给邹先生确认,邹先生激动极了:“是的,这就是我妈妈。”

2月21日,邹先生再次联系派出所。他提出了一个请求:30多年



民警从照相馆老板柳真手中接过修复好的照片。

前,家里条件不好,母亲几乎没有拍过什么照片,所以去世后,什么都没有留下,想恳请派出所把母亲的这张照片寄给他,留个念想。

方干了解情况后告诉邱先生,照片要留档,所以不能寄给他,但是自己会翻拍一张,通过微信发给他。对于这个反馈,邹先生接受了。

当方干到资料室调取邹母原始资料时又犯了难,照片本来就模糊,加上年数长久,已经泛黄卷翘,翻拍后根本看不清。

为了圆邹先生的心愿,方干特意联系了镇上的一家照相馆,咨询照片是否能修复?照相馆老板柳真得知情况后,连夜对照片进行修复,从晚上8时加班到凌晨1点,终于修

复成功。

2月22日早上8时,方干赶到照相馆,从柳真手中接过这张承载着邹先生31年思念的照片。

“老板,这个照片修复费用,你就不要开派出所抬头的发票了,算是我个人给群众帮忙。”方干打算付费时,却意外遭到婉拒。

“我帮他修复妈妈的照片,这是做好事,我不收钱。”柳真挺憨厚,笑眯眯地说。

据了解,在建德当地,修复这样一张老照片,工价约在100元左右。带着照片回到派出所,方干立刻把照片邮寄给当事人。

2月22日下午,邹先生收到母亲照片后,激动地打来感谢电话:“谢谢警察,让我又看到了妈妈。”

一村一策 因地制宜 瑞安服务团助力乡村振兴



老同志们正在基层调研。

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 金邦寅)连日来,瑞安市“崇德助推共同富裕老干部志愿服务团”的成员们行走在村道上,他们忙着开展新年第一次走访调研,为乡社发展建言献策。

马岙村位置相对偏僻,龙丽温高速东西贯穿全村,是一个小而精的美丽新农村。近年来,该村积极投身于乡村振兴示范带、底河两岸绿化提升、庭院绿化等建设,人居环境有了很大提升,村民幸福指数显著提高。今年春节,该村启用老年食堂,成立“椿邻服务队”,为50余位孤寡、失独老人送餐。

老同志们认真倾听村“两委”工作情况介绍后,对道路建设、环境卫生、产业发展等情况进行实地走访。

乡村振兴、共同富裕,人才是重要助力引擎。2021年,35位拥有农业农村、水利、交通、土地规划等领域专长的老同志走到一起,齐心打造服务团,他们见识广、经验足、智慧多、乡情深、人脉广,致力于回报

社会、反哺家乡。

一村一策,因地制宜。一年多来,“崇德助推共同富裕老干部志愿服务团”的成员们,累计走访服务36个村(社区)。

他们不仅深入田间地头,还来到小溪河道旁,积极开展实地调研,针对不同村(社区)实际情况,给出相应思路、对策和建议,为基层一线的发展“把脉问诊”。他们的工作受到广泛欢迎和充分肯定,不少村(社区)纷纷要求服务团上门走访。

老同志们纷纷表示,未来要紧围绕当地实际和特色,借力社会各界优势资源进行服务,努力做到服务形式接地气,服务成果能落地、生根、开花,让老百姓享受到共同富裕。

江山： 公建民营 贴心养老

日前,物产中大金石集团有限公司全面接管江山市上余镇养老服务中心,其新成立的中大朗颐(上余)养老服务中心成为山区26县共富养老首批集中签约项目之一,实现了江山市公办养老机构“公建民营”零的突破。

中大朗颐(上余)养老服务中心是物产中大金石集团与上余镇政府合作的公建民营共富养老项目,去年扩建6000平方米的五层养老综合用房,目前养老服务中心的床位已增至260张,并对原有工作人员进行培训。

据江山发布

玉环： 老同志为企业“充电”

本报讯(通讯员 董莉 倪铭娴)近日,玉环市组织老干部以及劳模工匠进企业、进社区,组织开展“牢记嘱托再出发 感恩奋进护平安”系列主题课程,为职工群众送去开春“安全第一课”。

课堂上,全国劳模柯寿景、“玉环好人”、蛟龙救援队队长曾水金等人携手省劳模陈文娟、於祖双、陈凌霄等老同志,为在场30余名企业一线职工模拟演示海姆立克法、心肺复苏、止血包扎等急救办法。

通过现场模拟,一线职工学习和掌握了急救知识和相关技能,进一步提高自救互救的能力。

公 示

根据《国家新闻出版署开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电(2023)6号)要求,我单位已对持有新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将通过年度核验的新闻记者证人员名单进行公示:

丁晓琴 汪成明 尤琪
葛辉 戴虹红 俞琪
陶悦清 王兴夏 凌徐小翔 张伟群 丁艳枫
王杭晨 林乐雨

举报电话:浙江老年报:
0571-85310998
浙江省新闻出版局:
0571-87057155

浙江老年报社
2023年2月24日